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TEORIA
LEYES DE LOS GASES

Como vamos a estudiar el comportamiento de los gases, vamos a establecer un MODELO para cualquier
gas, que estara constituido por particulas moviéndose al azar y chocando contra las paredes del recipiente.
Las caracteristicas de nuestro MODELO ideal de gas seran:

-Las particulas del gas son pequefiisimas comparadas con el volumen del recipiente.

-Se mueven al azar con distintas velocidades de manera que, si aumenta la temperatura, aumenta la
velocidad de las particulas del gas.

- No existen fuerzas de atraccion entre ellas.

- En su movimiento, chocan entre ellas y con las paredes del recipiente cumpliéndose las leyes de los
choques elasticos.

- Cuando chocan aparecen las fuerzas o interacciones entre ellas o con las paredes del recipiente.

- Los choques con las paredes del recipiente producen el efecto que llamamos presién sobre las mismas.

Segln el MODELO de gas que hemos propuesto, la PRESION (fuerza que por unidad de superficie de
pared de recipiente ejercen las particulas del gas al chocar contra ellas) puede depender de una serie de
factores que pueden ser:

Del n° de particulas de gas (cantidad de gas considerada). A mas particulas mas presion.

Del volumen del recipiente (V). A mayor volumen, menor presion.

De la temperatura del gas (T). A mayor temperatura, mayor velocidad de las particulas del gas y por tanto
mayor presion.

Es decir: P =f (V, T, n° de particulas)
LEY DE BOYLE Y MARIOTTE

Al aumentar el volumen de un gas, las moléculas que lo componen se separaran entre si y de las paredes
del recipiente que lo contiene. Al estar mas lejos, chocaran menos veces y, por lo tanto, ejerceran una
presion menor. Es decir, la presion disminuird. Por el contrario, si disminuye el volumen de un gas las
moléculas se acercaran y chocardn mas veces con el recipiente, por lo que la presién serd mayor. La
presion aumentara.

Matematicamente, el producto la presion de un gas por el volumen que ocupa es constante. Si llamamos Vo
y Po al volumen y presion del gas antes de ser modificados y Vi1 y P1 a los valores modificados, ha de
cumplirse:

PoxVo=P1xV1

Presion Aumenta
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LEY DE CHARLES GAY-LUSSAC.

Al aumentar la temperatura de un gas, sus moléculas se moveran mas rapidas y no solo chocaran mas
veces, sino que esos choques seran mas fuertes. Si el volumen no cambia, la presibn aumentara. Si la
temperatura disminuye las moléculas se moveran mas lentas, los choques seran menos numerosos Yy
menos fuertes por lo que la presién sera mas pequenfa.

Numéricamente, Gay-Lussac y Charles, determinaron que el cociente entre la presion de un gas y su
temperatura, en la escala Kelvin, permanece constante.
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Esta ley explica por qué la presién de las ruedas de un coche ha de medirse cuando el vehiculo apenas ha
circulado, ya que cuando recorre un camino, los neumaticos se calientan y aumenta su presién. Asi, unas
ruedas cuya presion sea de 1.9 atm a 20 °C, tras circular el coche y calentarse hasta los 50 °C, tendr4 una
presion de 2.095 atm.

Debemos de recordar siempre que la temperatura ha de expresarse en grados kelvin (K =273+ °C)

LEY DE GAY-LUSSAC

Si el recipiente puede agrandarse o encogerse, al aumentar la temperatura y producirse mas choques, estos hardn
que el recipiente se expanda, por lo que el volumen de gas aumentara. Y por el contrario, si la temperatura disminuye,
el volumen también disminuira. Siempre que la presidon no cambie.

Vo Vi1
O T1

Numéricamente, Gay-Lussac y Charles determinaron que el cociente entre el volumen de un gas y su temperatura,
medida en la escala absoluta, permanece constante. Por eso, si introducimos un globo en el congelador, se desinfla. Al
bajar la temperatura de 30 2C a -202C, un globo de 2 | vera reducido su volumen a 1,67 I.
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LEY DE LOS GASES.

PxV=nxRxT

En la que n es la cantidad de gas en moles, R es un niumero que vale 0.082 y P, V y T son la presidn, volumen y
temperatura del gas medidas en atmésferas, litros y Kelvin, respectivamente.

Por tanto en resumen podemos decir:

LEY DE LOS GASES IDEALES LEY GENERAL
n constante
PV=nRT]|rv PV, PV,
=cte S —
T 4 L
En la ley de los gases ideales la Unica constante -

es R y es la misma para todos los gases en
condiciones normales (no extremas)

R =0.082 atm- [
mol- K

Pl' Vl _Pz' Vz
n,- T “n,-T,

En el caso general varian la presién, el
volumen y la temperatura de una masa
fija de gas (es decir, el n° de moles es
constante).

A partir de esta ley general se deducen todas las demas cuando algunas de las variables son
constantes (cte):

LEY DE PRIMERA LEY DE SEGUNDA LEY DE
BOYLE-MARIOTTE GAY-LussAc /| CHARLES GAY-LUSSAC
T, n constantes P, n constantes V, n constantes
P-V B=Bi| = 4L -
= =cle g 4 e 5 Wi — =cCle —— —_=cle — ==
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volumen ocupado por una

presion.

A temperatura constante,

determinada masa fija de un gas es
inversamente proporcional a la

el Si la presion de un gas
permanece constante, el
volumen de una masa fija
de gas es directamente
proporcional a la

temperatura absoluta.

Si el volumen de un gas
permanece constante, la
presion de una masa fija
de gas es directamente
proporcional a la
temperatura absoluta.
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EJERCICIOS FICHA 2

7) Al calentar un recipiente que estaba a 100 °C, la presion del gas que contiene pasa de 2 a 8 atm. ¢,Hasta
gué temperatura se ha calentado?

8) Una determinada cantidad de gas que ocupa un recipiente de 2,5 L y ejerce una presién sobre las
paredes del mismo de 3,2 atm ¢qué presién ejercera si el volumen lo reducimos a 1,2 L manteniendo
constante la temperatura? ¢y si lo aumentamos a 4,6 L?

9) Una determinada cantidad de aire esta contenida en un recipiente dotado de émbolo, de manera que
siempre la presion sera la misma que la del exterior (la atmosférica del momento). Si el volumen resulta ser
de 4 litros y la temperatura 20°C, y calentamos el aire hasta 200°C ¢ cual sera el Volumen de aire (del
recipiente)?. ¢Y silo enfriamos hasta 0°C?

10) En un recipiente de volumen 2 L tenemos hidrégeno a una temperatura de 20°C y 1 atm de presion. Si
lo pasamos a otro recipiente de volumen 3 L y aumentamos su temperatura hasta 100°C ¢ cuél sera su
presion?



http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

11) - Disponemos de un volumen de 20 L de gas helio, a 2 atm de presion y a una temperatura de 100°C. Si
lo pasamos a otro recipiente en el que la presion resulta ser de 1,5 atm y bajamos la temperatura hasta 0°C

¢cudl es el volumen del recipiente?

12) ¢Qué volumen ocuparan 0,23 moles de hidrégeno a 1,2 atm de presién y 20°C de temperatura?

Recuerda que la constante de los gases ideales es R = 0,082 atm.L/K.mol.

13) Tenemos 50 litros de helio a 30°C y 0.8 atm de presién. ¢ Qué cantidad de moles de helio tenemos?

14) Un globo se llena de 2.3 moles de helio a 1 atm de presion y 10°C de temperatura ¢,cual es el volumen

del globo?

| VALORACION DEL PROFESOR DE GUARDIA | iTrabaja? | sl
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